

建党95周年“红色影片”巡礼：

银幕闪耀共产党人的光辉

■ 新华社记者 刘硕 许晓青

中国共产党成立95周年之际，《大火种》《老阿姨》《难忘的岁月》《毛丰美》《古田会议》《砥砺》《我的战争》等一批献礼影片将走上大银幕，展现党领导人民英勇奋斗、开拓创新的“红色影片”，将形成难忘的集体记忆。

银幕留下苦难与辉煌

《南征北战》《董存瑞》《铁道游击队》《永不消逝的电波》《青春之歌》《红色娘子军》……在这些观众熟知的“红色经典”中，中国共产党自革命战争年代起步，一路攻坚克难的伟大征程，通过一帧帧画面得以重现。

上世纪五六十年代，长春电影制片厂、上海电影制片厂、北京电影制片厂、八一电影制片厂等挑起了“红色影片”创作的大梁。根据八女投江真实事迹改编的《中华女儿》，展现农民阶级英勇反抗精神的《红旗谱》以及根据华北抗日活动中真人真事改编的《回民支队》等影片，成为一代人心中历久弥新的记忆。

从《永不消逝的电波》中英勇就义

的地下党员李侠，到《铁道游击队》中在鲁南铁道线上神勇作战的游击队，再到《红色娘子军》中吴琼花的领路人洪常青，中国共产党人的苦难与辉煌，历历在目。

新经典奏响银幕强音

改革开放后，“红色影片”迎来一股新的创作热潮。从《巴山夜雨》、《天云山传奇》到《焦裕禄》，“红色影片”再次赢得广泛关注。

近30年间，从焦裕禄、孔繁森，到任长霞、杨善洲，“红色影片”中塑造的共产党人形象更加生动丰满。在新时期“红色影片”中，观众还记得这些影片：《开国大典》《百色起义》《巍巍昆仑》《大决战》……其中，摄于1991年的《开天辟地》第一次以群像式的史诗叙事手法呈现了中国共产党创建的全过程。导演李歇浦回忆，当时在保持纪实风格的同时，大胆赋予每个历史人物以自身性格，这是一项创举，让主旋律影片既大气磅礴，又个性鲜活。

2004年，上影出品、李歇浦导演的《邓小平·1928》又实现突破，影片起用了一些具有票房号召力的香港影

视演员，为“红色影片”探索市场化之路打下基础。这对后来全国电影界联合创作拍摄《建国大业》《建党伟业》等带来了很大启发。《建国大业》上映时一票难求，创造了超过4亿元票房。

在2009年新中国成立60周年和2011年中国共产党成立90周年之际，除“大业”和“伟业”两部巨制外，观众还看到了描写方志敏烈士最后革命生涯的《可爱的中国》，还原瞿秋白烈士慷慨就义场景的《秋之白华》等，同一时期还有《集结号》《风声》等别具一格的“红色影片”。

党员形象更“接地气”

随着社会发展，创作环境的改变对“红色影片”创作提出了更高要求，如何在日趋多元的电影市场中赢得观众喜爱，获得口碑与市场双丰收，是摆在创作者面前的重要课题。

长影集团总导演雷献禾说，当下“红色影片”在创作之初就要考虑如何抵达观众，如何拍得好看，贴近最广大的观众，探索提升影片的品质。

作为建党95周年献礼影片之一，雷献禾执导、李雪健和陶慧敏联袂主



《古田会议》剧照

演的影片《老阿姨》取材于“将军农民”甘祖昌与“老阿姨”龚全珍的真实事迹。为了把这个有血有肉、感人至深的故事讲好，主创人员反复打磨剧本，修改30余稿，在情节设计、演员表演等方面打破窠臼，用现代的拍摄手法和简洁的故事脉络，把事迹呈现得朴实、亲切、感人。

除了《老阿姨》，展现《共产党宣

(据新华社电)

《惊天大逆转》发海报

本报讯 6月29日，悬疑烧脑动作电影《惊天大逆转》发布双男神对峙版终极海报。人气偶像钟汉良化身高智商海归精英，与韩国型男李政宰和“杜郎女郎”郎月婷斗智斗勇，上演巅峰对决。

据介绍，该片由中国电影股份公司、北京海润影业公司联合出品，李骏执导，钟汉良、李政宰、郎月婷联合主演，将于7月15日在全国各大院线同步上映。届时，双男神对决，90分钟豪赌，5万人的飓风营救，人质危机是否化解，答案将一一揭晓，引爆惊天大逆转。

(欣欣)

那英为李亚鹏打气

本报讯 安徽卫视大型实境生存纪录节目《我们的法则》第4期将于7月2日播出。节目中，那英惊喜出现，还对着镜头大吃黄瓜、香肠上演“美食诱惑”，并为李亚鹏打气。

“从林家族”成员吴奇隆、李亚鹏、小沈阳、黄子韬、孙艺洲、邢傲伟、熊黛林7名成员在马达加斯加蟒蛇岛成功生存5日，即将转战下一个生存点。离开前一晚，那英作为李亚鹏好友惊喜亮相在视频中，暖心的她，特别提醒李亚鹏注意膝盖旧伤，还建议“你要找一个比你强壮的人才能活命”。视频画风一转，那英掏出黄瓜、香肠上演“美食诱惑”，令几日没吃东西的李亚鹏大呼“太狠了”。

(欣欣)

《星厨3》首播收视高

本报讯 6月28日，江苏卫视《星厨驾到》第三季(简称《星厨3》)一回归荧屏便不负众望，以飘红的高收视再度证明了节目不俗的实力。

据介绍，《星厨3》首播当晚，索福瑞CSM52城平均收视率打破0.6%，排名卫视频道周二22点档收视冠军位置。

首发阵容亮相了8位星厨，包括“水果影后”秦海璐、“港剧一姐”余诗曼、“火锅王子”田亮、“味觉活宝”贾玲、“辣椒女王”王琳、“营养妈妈”何洁、“鲜肉一哥”郭麒麟、“冰雪甜心”隋雨蒙，另外还有三位美食评委——“地狱恶魔评委”刘一帆、“正能量评委”梁子庚、“微笑评委”邹智源，为观众带来了诚意满满又笑料不断的精彩。

(欣欣)

台湾80后导演陈正道变身电影监制 《天亮之前》定档7月

本报海口6月29日讯 (记者卫小林)以爱情喜剧片《101次求婚》闻名内地的台湾80后导演陈正道变身电影监制了，记者今天从片方恒业影业集团海南办获悉，由他监制的电影《天亮之前》日前宣布正式定档，将于7月22日在海南与内地各大院线同步公映。

据介绍，陈正道是一个爱情电影拍得很多的导演，并以林志玲主演的

爱情喜剧片《101次求婚》，在内地影迷中建立起自己的威望。但陈正道并不是每部爱情片都雷同，他导演的《101次求婚》是爱情喜剧片，执导的《重返20岁》就变成了青春爱情片，这次监制《天亮之前》，则与好友吴中天、杨子姗合作拍成了黑帮爱情片，可谓在爱情类型片中又开辟出了一条全新的路径。

据悉，《天亮之前》由香港电影金像奖影帝郭富城饰演男主角高野，杨子姗饰演与高野擦出爱情火花的刁蛮泼辣妓女角色，两个社会边缘上的人物，居然对爱情有着异常的坚韧和执着。由此可见，《天亮之前》虽然甩脱了青春片的帽子，但将视线焦点移至边缘人的爱情故事之上，其探讨爱情真谛的主旨，依旧蕴含在影片当中。

恒大举办万人运动会庆二十周年 许家印成赛场明星



运动会昭示着年轻与活力，用万人运动会的方式庆祝二十周年，也是较有创意。据悉，6月26日，恒大集团迎来成立20周年大庆，为庆祝这一盛事，举办了为期两天的“恒大集团第九届万人运动会”。

据恒大内部人士透露，6月27日举行了运动会开幕式，恒大集团总部、各地区公司、产业集团及下属公司共计50支队伍，逾万人参加，气势恢宏。据了解，此次运动会比赛项目共40多个，

期间，许家印也参与其中，与众高管进行了精彩的篮球赛和乒乓球赛。28日，运动会顺利闭幕，共产生300多个奖项，在当天的颁奖仪式上，许家印为获奖运动员进行了颁奖。

业内人士表示，恒大此次运动会堪称目前企业界规模较大，水平较高的综合性运动会，是对恒大员工综合素质和精神面貌的充分展示，也将大力助推全民健身的开展。

据悉，恒大集团日前在广州

举行了成立20周年的庆典活动，包括辉煌成就展、庆典典礼、文艺晚会等。1800多位各界精英、国内外金融界大佬、企业界战略合作伙伴等出席，强大的嘉宾阵容也凸显了恒大的实力与品牌影响力。

作为恒大淘宝俱乐部的合伙人、阿里巴巴主席马云自然不能缺席，新世界集团主席郑家纯，星岛新闻集团主席何柱国，清华大学校长邱勇，复星集团董事长郭广昌，中国农业银

行副行长蔡华相等各界大佬都到场祝贺。此外，腾讯董事会主席马化腾、英国安德鲁王子、哈佛大学校长福斯特等多位政要、精英和国际友人也先后发来贺电贺信。

恒大集团董事局主席许家印在庆典的致辞中解读了企业的发展之道。恒大于1996年6月26日在广州注册成立，公司从零开始，七八个人挤在不到100平方米的民房里办公。当时广州已有2000多家房地产企业，又赶上了亚洲金融风暴，面对这样的艰难处境，恒大迎难而上，开始实施“规模取胜”的发展战略及“艰苦创业、高速发展”的第一个“三年计划”。

恒大瞄准房地产，抓住当时即将取消福利分房、实现住房商品化的机遇，开发了第一个项目“金碧花园”，两个小时即抢购一空，实现销售金额8000万元，获得了公司起步发展极其宝贵的“第一桶金”。

2006年，中国房地产进入黄金发展期，恒大开始向全国拓展，确定以二三线城市为主要拓展方向，成功抢占了刚需这个市场。2009年恒大成功在香港上市，实现国际化发展。到了2013年，恒大的业务开始多元化发展，目前已形成了以地产为主业，金融、互联网、健康、农牧等多元产业协同发展的新格局，拥有中国恒大集团、恒大健康、恒腾网络、嘉凯城、

恒大淘宝、恒大文化等6家境内上市公司。

数据显示，2015年恒大房地产品销售额已突破2000亿元，今年前5月就达1104亿元，同比去年，恒大的销售量上升幅度达到77.1%。

许家印的致辞，再次明确“民生地产”的发展定位，让利于民，多元化拓展，进入与老百姓生活密切相关的衣食住行等领域。同时，在抓好企业发展的同时，将更多的以感恩之心积极承担社会责任。

经过20年的发展，恒大已为集地产、金融、互联网、健康旅游、文化体育及农牧为一体的现代化企业集团，现有总资产超过7500亿元。

许家印真情流露，还将恒大的今天归功于全体员工的拼搏

(高飞)

